
Zápis z jednání Rady TZ a garantů krajů 
 

Kralupy nad Vltavou / 7. 12. 2025 

 
   

Rada TZ       – Zdeněk Vejrosta, Tomáš Fúsek,  Hana Mocňáková – připojena přes web   

 

Garanti TZ – Jan Vejrosta (Středočeský), Vojtěch Wagner (Karlovarský) – připojen přes web, 

    Hana Mocňáková (Moravskoslezský) – připojena přes web, Karel Popel (Plzeňský) 

  Miroslav Dobisík (Olomoucký), Petr Hrouda (Jihomoravský) 

 

         Hosté  – Tomáš Novotný (předseda Asociace TOM) 

– Jakub Decker (zastupuje K.Snětinu – Jihočeský kraj) 

                            –  Marie Wagnerová  

                            –  Ivana Šmídová  

  – Andrea Fúsková 
  

   

 

Rada TZ a garanti jednotlivých krajů děkují vedení Asociace TOM a KČT za podporu Turistických 

závodů v roce 2025. 

 

 

Graf účasti na TZ v letech 2012 – 2025 / Počty závodníků 2025 / Místa jednotlivých TZ 2025   -  vše 

je ke stažení na webu TZ 

 

 

 Závody 2026 – termíny jsou uvedeny v Závodníkovi 2025 a jsou na webu TZ - budou případně 

upřesňovány průběžně. 

 

Postupy na MMTZ 2026 – bude se pravidelně střídat priorita MČR a ČP. Počet závodníků bude 

záviset na dohodě se SR. Pro rok 2026 bude mít prioritu Mistrovství České republiky.   

 

Všichni garanti TZ byli vyzváni k podchycení a evidenci závodů na náborové a místní úrovni – jako 

podklad pro rozvoj závodů. Rada TZ žádá o zasílání (sken či originál) článků z tisku o TZ, o včasné 

zasílání informací a fotek ze závodů jako podklad do fotogalerie, na instagram a facebook TZ. Je 

možné zasílat i videa a reportáže z TZ na You Tube kanál TZ (vhodně sestříhané o maximální délce 

2-3 min). 

 

Důležitý je i výstup ze sociálních sítí, a proto prosím šiřte prosbu o „lajky“ 

Neváhejte nás podpořit svými hlasy (lajky) na instagramu a facebooku turistických závodů. 
Hodně nám to pomáhá při jednání se sponzory a vypisovateli finančních grantů. 

 
 

Medaile na České poháry a mistrovské závody 2026 – Tomáš Fúsek osloví organizátory ohledně 

výroby medailí – termín 15.1.2026. 

 

Pořadatelé těchto závodů mají povinnost připravit kvalitní medaili. Medaile z MČR jednotlivců 

2025 a ME smíšených dvojic 2025 byly pro zklamáním pro Radu TZ a samotné závodníky. 



 

Propagace TZ:    Je nutné se zaměřit více na propagaci a PR.   

 

- Zvát na závody všechny oddíly TOM a KČT v dané oblasti, zapojit více osobní kontakty a 

případné kontakty závodníků na jiné oddíly a zájemce. 

(Garanti kontaktují předsedy oblastí či předsedy programových rad oblastí a to jak přes KČT a 

ATOM ohledně pomoci s propagací a účastí na propagačních či krajských závodech). 

 

- Pořadatelé závodu jsou povinni zaslat Radě TZ fotografie ze závodu v plném rozlišení – krajská 

úroveň 3-5 fotografií, u vyšších závodů (ČP a mistrovské závody) 10-15 fotografií – na 

propagaci, reklamní banery, Závodníka, pro net, … 

 

- Používat plakáty TZ k místní propagaci – jsou k dispozici Zd. Vejrosty – zdarma. 

 

- Prosba o zasílání článků z novin, časopisů, webů,….. na všech úrovních pro zařazení na web TZ 

– do rubriky My a média. 

 

- Oddíly závodící na vyšší úrovní (ČP a výše) se musí aktivně zapojit do „misionářského“ 

projektu. Nečekat a sami hledat oddíl pro vtažení do Turistických závodů.  

 

Celostátní kalendář KČT 2026  – jedna stránka je věnována TZ 

 

Finanční otázky: 

 

V roce 2025 čerpáno z financí KČT, Asociace TOM, MO (projekt POKOS). Finance budou vyčerpány 

a řádně vyúčtovány. 

 

Pro rok 2026 je počítáno s podporou ATOM, KČT a je podán projekt na MO.  Vše je zatím ve stádiu 

jednání. 

 

U závodů ČP a mistrovských závodů se bude i nadále vybírat navíc 20 Kč od závodníka – jako náš 

podíl pro získané granty ve prospěch turistických závodů.  

 

 

Přihlašování na TZ (od Českého poháru výše):  

 

Úkoly:  Garanti závodů prověří u oddílů, nejpozději při svých krajských závodech, zda oddíly ví, jak 

se přihlásit na závody ČP a MČR.  

 

 

Projekty TZ 2026 s přesahem do let dalších  
 

Internetový TZ 

 

Připravuje se pokračování - 6.1.2026 „Tříkrálový internetový TZ“ – celostátní internetový závod 

realizují Blanka Rosáková a Zdeněk Karhan (TOM- KČT Kralupy). 

 

Plakát a propozice jsou ke stažení v Termínové listině na webu TZ   

                                                        http://www.turisticky-zavod.cz/index.php?page=terminova_listina 



 
 

Turistický závod na cestách 

 

Projekt pro mladší děti – pokračuje i v roce 2025 / v roce 2024 proběhl 5x)  

Informace a materiály jsou na webu TZ   

                                                          http://www.turisticky-zavod.cz/index.php?page=TZ_na_cestach 
 

 

MINI ZÁVOD 

 

Projekt MINI ZÁVOD – jeho garantem je Marie Wagnerová bude pokračovat i nadále. 

 

– formou jednoduchého průkazu a fyzického závodu a tzv. trvalý závod, formou tabulí (plachet) – 

které budou moci měnit své místo – město,…   / možnost přístupu přes QR kód  

 

Závod je vhodný do škol, do cíle turistických akcí, na místa – které si dohodnete – délka jeho 

trvání by neměla přesáhnout jeden měsíc. 

 

Zájemci mohou kontatovat Marii Wagnerovou  / tel. 728496688 mejl. wag.maruska@seznam.cz  , 

která jim závod připraví – požadovat z něj pak budeme „výstup“ – místo a doba konání, výsledky a 

případně fotografie 

 

Informace jsou na webu TZ            http://www.turisticky-zavod.cz/index.php?page=mini_TZ 

 

Všechny oddíly startující na Českém poháru TZ 2025 by měly uspořádat alespoň jeden MINI TZ. 

Vhodné je to například při pořádání akce pro veřejnost, při náborové akci, olympijském dnu, ….. 

 
 

Příručka nového závodníka  

 

Byl proveden dotisk.  Zažádat si můžete u Z.Vejrosty – žádejte vždy jen skutečně potřebné 

množství – budou zdarma, s povinností následného výstupu – zapojení dětí, popisu práce 

s brožurkou a 3 fotografiemi při práci dětí s příručkou. 

 

Informace jsou na webu TZ    http://www.turisticky-zavod.cz/index.php?page=prirucka_NZ_TZ 

 

Proběhla distribuce do oddílů přes časopis TOMÍK. 

 

 

Hra TZ   -  „O sto šest“ 

 

Desková hra je dokončena – obdrželi ji oddíly zúčastněné na MČR TZ 2025 v Palkovicích, předáno 

40 ks na Asociaci TOM. 

 

Zažádat si můžete u Z.Vejrosty – v počtu 1 až 2 hry – budou zdarma / za úhradu poštovného/, 

s povinností výstupu – foto, snaha o TZ, …….    

 

 

 

mailto:wag.maruska@seznam.cz


Semináře TZ 

 

Na základě všeobecné výzvy přes Radu vzdělávání Asociace TOM  

 

https://vzdelavani.a-tom.cz/vzdelavaci-akce 

 

Všechny oddíly by měly svojí snahu směřovat i tímto směrem – předávání info o TZ dál. 

 

 

Různé: 

 

 

Brožura Závodník 2025 – přítomní garanti si Závodníka vyzvedli, ostatním bude postupně zaslán. 

Internetová verze bude zveřejněna na netu TZ. 

 

„Tabla“ pro připravované virtuální muzeum úspěchů TZ  

 

– předpříprava MMTZ. 

Je potřeba dotáhnout MMTZ a následně mistrovské závody a České poháry. 

Nutné zveřejnění na webu TZ pro dotažení – termín rok 2026   

 

 

NSA – výzva Můj klub 2026 

Na stránkách NSA byla zveřejněna Výzva Můj klub 2026  

Z.Vejrosta informoval o jednání na NSA, o jednání na ÚVKČT – výstupem je dopis oddílům KČT 

„jak na to“ 

 

 

 

 

Projednávání změn a připomínek: 

 

Návrh na úpravu v pravidlech TZ – Hana Mocňáková a Eva Vilhelmová + body vyplývající z diskuze 

Přijaté změny jsou v příloze uvedeny červeně  - Peter Vaněk je zapracuje do verze pro web. 

 

Čin Fair Play – Rada TZ podpořila aktivitu Palkovic s udělením činu Fair Play  - V červnu 2025 na 

Mistrovství České republiky v TZ. V kategorii mladších dorostenců se Tomáš Menšík a Tomáš Slípek ukázali 

nejen jako výborní sportovci, ale i kamarádi, pro které není samotný výsledek tím nejdůležitějším. Na trati 

totiž pomohli kolegovi z oddílu, který upadl. Zastavili s něj a teprve po ujištění, že je v pořádku a může 

sám pokračovat běželi dál.  

Čin je zařazen mezi činy Fair Play ČOV - https://www.olympijskytym.cz/news?tag=68 

https://www.olympijskytym.cz/news?tag=68


Přiložená fotka je však zcela zavádějící – Z.Vejrosta kontaktuje V. Sukače /projednával čin v ČOV/ ohledně 

její výměny za fotku s tématikou TZ  - k 15.12. fotka vyměněna 

 

Nominace na MMTZ 2025 

Na základě telefonického dotazu, proč je v některých kategoriích více závodníků než 6 a nejsou to 

náhradníci. 

Slovenská strana vždy posiluje některé kategorie, mají to ve svých pravidlech a pro rok 2025 to prý bude 6 

lidí - mohli jsme tedy donominovat 6 lidí za ČR - bylo zvoleno 6 závodníků, kteří dokázali vyhrát alespoň 

jeden závod Českého poháru - těch máme právě 6. Zvolit někoho z náhradníků by bylo velice těžké 

kategorií je 14. 

Radě TZ přísluší rozhodovací právo – ano mohlo to být v donominování 6ti závodníků uvedeno.  

 

Připomínky z protokolu MČR jednotlivců a ME smíšených dvojic 

Body do mistra sportu nelze udělovat za „rozhodcovskou činnost“ – ty se udělují za sportovní výkony. 

Převoz materiálu – musí si zabezpečit pořadatel. 

 

Udělování bodů za výkon rozhodčího na závodech Českého poháru 

Nedošlo se k jasnému závěru 

 

Zveřejňování výsledků „diskvalifikovaných“ 

Petr Hrouda zjistí u J.Koláčka – autor současného programu výsledků TZ jak je to realizovatelné. 

předávám k posouzení Honzovu odpověď ohledně diskvalifikací ve výsledkové listině. Jak píše, že v 

principu stačí výsledky diskvalifikovaného říct/napsat na vyžádání - ale "říct na vyžádání" znamená, že 

s tím někdo musí otravovat počtářskou komisi v době závodu, a "napsat" že s tím někdo otravuje 

pořadatele po závodě (případně děti nebo řadoví závodníci bez větších zkušeností netuší zda a jak si o 

to mohou říct), o to tu jde. K posouzení je i druhé zmíněné: ne vždy diskvalifikovaný doběhne (budou 

chybět časy) a ne vždy je diskvalifikace přímo na diciplíně, aby to bylo vždy vidět ve výsledkovce za co - 

přijde mi že to je spíš menšina případů, ale jsou. 

Tento bod projedná Rada TZ dodatečně. 

 

 

      Zapsal Zdeněk Vejrosta – předseda Rady TZ 


